

# 国基路街道关爱农民工义诊进工地



本报讯 “大爷，你的血糖有点高啊，要在饮食上多加注意了。”近日，金水区国基路街道文明办、卫计办携手金水区总医院柳林分院在刘庄建筑工地开展“关爱农民工 健康伴你行”爱心义诊活动。

活动现场，街道志愿者们热情地接待每一位前来就诊的农民工，为他们进行血糖、血压等测试。此外，还有外科、内科、中医等咨询台方便大家问诊。医护人员现场讲解常见病、多发病以及自我保健等相关知识。志愿者还发放了计生用品、便携式急救箱、践行社会主义核心价值观宣传扇子等物品资料。针对农民工存在的一些常见的健康问题，如血糖血压偏高、头晕目

眩、胸闷等现象，建议其抓紧时间到医院进一步检查。

在义诊过程中，有一位正在施工的工人不慎划伤手臂，医护人员现场为工友进行了应急包扎处理。同时现场对施工人员进行了一些急救措施的讲解，受到大家阵阵掌声。此外，街道志愿者还围绕饮食卫生、劳动防护等方面进行健康知识宣传，把新的健康理念以及保健常识传授给农民工。

据悉，当天活动共为100多名农民工进行了义诊。一位前来就诊的农民工感慨地说：“感谢你们的到来，也希望你们能经常来这里搞一些活动，把健康带给大家。”

记者 鲁慧  
通讯员 芦萍 谷阳 文/图

## 高温酷暑教急救 精湛技艺强服务

本报讯 近日，国基路街道联合金水区红十字会开展了为期两天的“急救救护”公益大讲堂活动，红十字会专家从心肺复苏、创伤救护和意外伤害救护等方面图文并茂地介绍了急救常识，街道各部门及社区60多名工作人员参加了培训。

据悉，本次活动分为三大项：“理论知识+实践演练+终极考核”。指导老师以观看视频的形式向大家解说了红十字会的起源、救助理念及救助原则，以贴近生活的方式向学员们讲解了心肺复苏与止血、包扎、固定、搬运四项创伤救护的理论知识与实践操作。培训现场，学员们学习热情高涨，积极与老师进行互动，大家在老师的指导下依次在仿真人体上练习判断意识、人工呼

吸、胸外按压、紧急包扎、骨折固定等技术，老师现场纠正了一些学员的错误做法。通过理论学习和现场实践操作，学员们熟练掌握了急救救护的基本知识和操作技能。最后，学员们参加了急救护理理论知识和实践操作考试，成绩合格的学员获得了红十字会颁发的急救救护员证书。

“以前我都是在网上找急救救护视频来学习救护知识，心里总是不踏实，一是怕自己学的方法不对，二是学过以后老是记不住。这次好了，通过老师的面授和现场指导，我感觉心里有底了，再也不怕出现紧急情况不知道怎么处理了。”学员表示。

此次急救救护培训，街道干部职工既掌握了理论知识，又获得了亲身体会，取得了良好的预期效果。下一步，街道将调动资源继续组织此类培训，让更多的人了解急救救护，掌握急救知识，提高自救、互救能力，把意外伤害降到最低。

记者 鲁慧  
通讯员 刘艳艳 谷阳 文/图



## 扫黑除恶 让民众更有安全感

本报讯 8月29日，国基路街道联合柳林公安分局召开了扫黑除恶联席会议。会上，柳林公安分局案件侦办大队大队长高戈对辖区关于扫黑除恶专项斗争工作情况进行了通报，并提出了需要各办事处配合的情况。随后，国基路街道负责人就街道扫黑除恶工作情况进行了汇报。柳林公安分局局长姬勇斌表示：一是要思想上高度重视，行动上迅速落实，把扫黑除恶专项斗争作为当前一项重要的政治任务。二是要广泛宣传，填补空白，做到家喻户晓，人人皆知。三是做好线索摸排工作，在辖区细致进行摸排，对摸排出来的线索认真甄别，及时准确上报。四是要健全联席会议制度，互通有无，形成有效沟通机制。

记者 鲁慧 通讯员 李云

## 交通秩序综合整治 他们在行动

本报讯 自郑州市开展交通秩序综合整治以来，国基路街道辖区柳林公安分局按照要求召集郑州市公安局交警五大队、交运委、客运管理处、汽车北站、国基路办事处等单位共计50余人，衣着严整，装备齐全，在花园北路汽车北站附近开展交通乱点联合整治行动。

整治行动中，共发放宣传册300余份，处罚教育55人，清理乱停放电动车、共享单车30余辆，得到群众点赞。此次活动让群众意识到，为了我们每个人的切身利益，让交通更畅通，让出行更文明，希望大家都能积极参与到文明出行行动中来。记者 鲁慧

## 交通志愿者 成亮丽风景线

本报讯 近日，国基路街道组织辖区文明单位志愿者统一着志愿者服装到辖区主要路口协助交警为过往群众和机动车、非机动车引导交通，制止闯红灯及不走斑马线的行人、电动车，一时间十字路口多了一道亮丽的风景线，给过往群众留下了深刻的印象。

8月份，在街道开展交通志愿者服务活动中，清理乱停放电动车、共享单车260余辆，制止闯红灯及不走斑马线的行人、电动车约80人次。城市文明交通“人人是形象、人人有责任”，让我们携起手来，从我做起，从现在做起，做到开文明车，行文明路，做文明人，自觉成为文明交通的实践者、参与者、支持者，为建设“和谐文明郑州”贡献自己的一份力量。

记者 鲁慧 通讯员 郑俊 杨婧

## 国基路街道 不忘峥嵘岁月 走访慰问老兵



本报讯 近日，为表达对老兵的尊重和敬意，国基路街道办事处居民事务科优抚专干宋萍、常盈盈带着牛奶、食用油等慰问品到袁保银3人家中依次

走访。

每到一处，宋萍、常盈盈都与老人亲切交谈，询问他们的身体和生活状况，了解他们经济及生活上的各项需求，征求他们对拥军优抚工作的意见建议，认真倾听他们的从军经历，对他们做出的贡献表示崇高的敬意和感谢。

在优抚对象袁保银家中，老人小心翼翼地拿出参军期

间用过的碗让工作人员观看，并自豪地说：“这个碗是我的宝贝，每当看到它，就会想起年轻时和战友们一起奋斗的场景。”该办工作人员表示，是革命前辈的舍生忘死、无私奉献，成就了现在的幸福生活，作为晚辈，会以前辈为榜样，不忘初心，牢记使命，一如既往地做好优抚各项工作。最后，老人们纷纷表示，相信党，相信政

府，只要国家需要，他们会继续努力，为祖国做出贡献。

“我们将继续定期对优抚对象走访慰问，及时解释优抚最新政策，充分了解他们的身体、生活状况及各项需求，对他们遇到的困难积极向上级民政部门反映，想办法、尽全力帮他们解决。”国基路居民事务科主任宋爱霞说。

记者 鲁慧 通讯员 刘艳艳 文/图

## 风雅颂社区 让老党员切实感受到组织的关怀

本报讯 近日，风雅颂社区召开了每月一次的党的组织生活会。老党员王建华当时还在医院陪护重病的老人，接到通知后，也及时地来到党支部积极向组织汇报思想，并提出了自己的建议。当谈到“作为党员，你还有什么不足”时，他以特别诚恳的态度说，虽然自己

是一个有几十年党龄的老党员，而且退休后，由于家务繁重，忽视了组织生活学习。虽然已退休离开了工作岗位，但还是要加强学习，保证自己在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致。

转业干部柴祥幸是有20多年党龄的军队转业干部，当

兵时两次进入军校学习，并多次参加指挥过国家的抗洪抢险、抗震救灾，为祖国的建设付出过宝贵的青春年华。转业到地方以后，主动放弃了国家给予的优厚待遇，自己创业在浙江开了公司，而且招收的都是社会上下岗失业人员，为国家减轻了就业负担，充分体现了

一个共产党员的自身价值。凭借当兵20多年历练出的刚强毅力，他克服了来自各方面的困难和压力，现在公司已初见成效。他说，一旦时机成熟，他还要把浙江的公司迁回河南，服务郑州。

记者 鲁慧  
通讯员 孙振军